

浉河区宝石社区 70岁儿媳王新华用孝心映红 99岁婆婆的晚年

# 这对高龄婆媳幸福生活羡煞人



和美美四代同堂的一家人 本报记者 李亚云 摄

本报讯(记者 李亚云 实习生 李奕霏)冬季暖阳天儿,头发花白的儿媳扶着头发全白的婆婆晒太阳,这在浉河区五星街道宝石社区宝石山庄内是“一道景儿”。70岁的王新华与99岁潘文芝是婆媳,同住数十年,而今她们更像血脉相连的母女。

“有老母亲在,我就是孩子,70岁还是个孩子,难得啊!”王新华做婆婆膝下的孩子是在37年前。“1983年,我公公去世,我就把婆婆接来跟我同住。”老人一生养育了5个子女,王新华的丈夫刘天保是家中唯一的男孩。

两位七旬老人照顾一个年近百岁的老人,不易。王新华与老伴儿各有分工。刘天保负责家中的一日三餐,王新华负责婆婆的日常起居。倒尿盆、洗澡、理发、换洗衣服,王新华样样拿手。

虽然婆婆身体还算康健,并无大病,但因肠胃功能弱,便秘的现象时常发生。王新华在给婆婆灌肠时,经常有时候来不及到卫生间秽物就出来了,她就用手接着。古稀之年,做起婆婆的全职看护,王新华很尽心。

让王新华欣慰的是,婆婆虽然年岁已高,视力、听力都大不如从前,但老人行动自如,在一定程度上能自理自己的生活,为她减轻了很多负担。

婆婆虽然年迈,但也有自己

的脾气与心思。“有一次,志愿者上门来帮助理发,她非不让人家理,还自己到门口的理发店理发。虽然她现在很少说话,估计心底还是爱美的。”王新华笑着讲起了婆婆任性的趣事,“老小孩儿,老小孩儿,人年纪大了,更像个孩子。”

王新华与刘天保育有一儿一女,儿子婚育晚,照顾婆婆之余,王新华跟老伴儿还承担着照顾两个孙女的“任务”。开朗健谈的老两口表示:“上有老,下有小,这样的生活忙碌而充实。”



## 这些小区消防通道拥堵 请留出“生命通道”

2020年1月1日17时许,重庆市渝北区加州花园小区A4幢发生火灾。小区车辆占用消防通道,阻碍消防车同行耽误了救援。该起火灾事故再次为人们敲响了警钟:占用消防通道,影响救援进度,威胁生命、财产安全。

为保证生命通道畅通,信阳市消防安全委员会部署开展了打通生命通道专项治理行动。在辖区街道、公安派出所、消防救援部门的强力管理下,小区堵塞消防通道现象有所改善,但是仍有一些小区特别是老旧小区、无物业管理小区仍然存在私家车违规占用消防通道,

楼道内堆放杂物,电动车飞线充电现象。根据前期治理情况现将各县区堵塞消防通道严重的小区予以公开曝光,请业主之间相互监督,共同努力打通生命通道。

平桥区万象城小区;光山县金正凤凰城小区;淮滨县淮河建材大世界;羊山新区恒大名都小区;商城幸福小区;潢川县锦江花园小区;罗山县康桥名居小区;息县文博园小区;新县锦绣花城小区;固始县思源小区等10个小区。以上被曝光的小区普遍存在私家车占用消防通道、无“消防车道严禁占用”标识标线,物业管理流于形式,物业主

体责任不落实。

根据《河南省消防条例》规定,有物业的小区,物业公司对消防通道负主体责任监管责任。在居住建筑物的公共走道、楼梯间、门厅内为电动自行车、电动三轮车充电,在城市建成区燃放孔明灯等携带明火且不可控制的空中飘移物的,由公安机关消防机构或公安派出所责令改正;拒不改正的,处以200元罚款。

(信阳消防供稿)



### 便民信息

信阳市供水集团公司特约



今日天气:多云 -1℃~7℃

- 市长热线:12345
- 烟草专卖品市场监管举报电话:12313
- 社会救助电话:6552041
- 信阳市青少年心理及维权服务热线:12355
- 妇女儿童心理援助热线:15503760718
- 住房公积金热线:12329
- 税务稽查举报:6207648
- 燃气服务:6263939
- 供电服务:6218315
- 自来水抢修:6222251
- 物价投诉:12358
- 民航航班问询:6205656
- 食品药品投诉电话:12331
- 有线电视维修:96266
- 旅游咨询电话:6366823
- 旅游投诉电话:6366983
- 信阳市城市管理服务热线:12319
- 灭四害:6259868
- 环保举报:12369
- 法律咨询:6253148
- 报警:110
- 交通肇事:122
- 火警:119
- 天气:12121

## 协查通报

2019年7月8日22时49分许,在国道312线罗山县楠杆镇银钱加油站路段发生一起交通事故,致一行人受伤,经救治无效后死亡。死者,男性,年龄60岁左右,身高160cm,上穿土黄色体恤衫,下穿黑色短裤。有符合上述特征失踪人员的家属,请速与办案民警联系。

联系人:刘警官 13839771300  
罗警官 18837655031

罗山县公安交警大队  
2020年1月10日